

ОПШТИНА РАНИЛУГ
PRILUPINA KANDEBIRIJA ZILJA E RANILUG

Org. jed./M. num./Org. unit O.R.

Br. s./No. /No. p. 02-049/ Br. Nr./No. / 2024

Datum/Date/Date 25.04.2024

ОПШТИНА РАНИЛУГ - КОМУНА Е РАНИЛУГ



Republika Kosovo
Republika e Kosoves
Republic of Kosovo

Opština Ranilug
Komuna e Ranillugut
Municipality of Ranilug



**STRATEGIJA PREVENCIJE TRGOVINE LJUDIMA I ZAŠTITA ŽRTAVA
ZA OPŠTINU RANILUG**

RANILUG
APRIL 2024

STRATEGIJA PREVENCIJE TRGOVINE LJUDIMA I ZAŠTITA ŽRTAVA ZA OPŠTINU RANILUG

UVOD

Zemlje Zapadnog Balkana, kao odgovorne članice međunarodne zajednice i predane promovisanju ljudskih prava i vladavine prava, neprestano se suočavaju sa izazovima trgovine ljudima. Ovaj ozbiljan oblik organizovanog kriminala, koji pogađa ne samo zemlje Zapadnog Balkana već i globalnu zajednicu, zahteva sveobuhvatnu i odlučnu reakciju kako bi se zaštitila osnovna ljudska prava, smanjili društveni i ekonomski rizici, te promovisala pravda i jednakost.

Nakon pažljivog sagledavanja razmera ovog problema i prepoznavanja njegove duboke društvene, ekonomske i moralne štete, nevladine organizacije su preduzele čvrste korake ka razvoju Strategije o prevenciji trgovine ljudima. Ova Strategija se odnosi na loklnu samoupravu Ranilug jer se upravo ova Opština nalazi na tkz. "Balkanskoj ruti" gde je ilegalna migracija najfrenkventnija, o čemu će biti objašnjeno detaljnije u problematici.

Ova strategija je u saglasnosti sa Nacionalnom strategijom i važećim zakonima na Kosovu.

Strategija predstavlja ključni instrument u kontinuiranom naporu civilnog sektora da se suprotstavi trgovini ljudima i zaštiti potencijalne žrtve, takođe predstavlja i strateški okvir za zajedničke aktivnosti NVO i lokalnih samoprava u narednom periodu i reflektuje našu posvećenost ostvarivanju sledećih ciljeva:

Prevenција: Sprečiti trgovinu ljudima kroz jačanje mehanizama ranog uočavanja, obrazovanja i podizanja svesti u društvu.

Zaštita žrtava: Pružiti adekvatnu zaštitu i podršku osobama koje su postale žrtve trgovine ljudima, uključujući fizičku, psihološku, i pravnu podršku.

Procesuiranje i kažnjavanje: Osigurati da počinioci trgovine ljudima budu opaženi, prepoznati i prijavljeni nadležnim institucijama, čime se smanjuje stepen nekažnjivosti.

Međunarodna regionalna saradnja: Aktivno saradivati sa međunarodnim partnerima i organizacijama kako bismo zajedno radili na sprečavanju trgovine ljudima i rešavanju ovog globalnog problema.

Saradnja na lokalnom nivou: Osigurati da opštinske institucije i odeljenja za rad i socijalno medjusobno razmenjuju informacije uključujući i organizacije civilnog društva na lokalnom nivou.

PROBLEMATIKA

Ukratko "**Balkanska ruta**" se odnosi na rutu koju su ilegalni migranti često koristili tokom migrantske krize koja je započela 2015. godine kako bi pokušali da stignu do zemalja Evropske unije. Ova ruta obuhvatala je niz zemalja na Balkanu i susedstvu. Ključne zemlje na Balkanskoj ruti uključuju:

Grčku: Migranti su često ulazili u Evropu preko grčkih ostrva u Egejskom moru. Nakon toga, mnogi su se uputili kopnenim putem ka severu Grčke prema granici sa Severnom Makedonijom.

Severna Makedonija: Nakon prelaska granice iz Grčke, migranti bi prelazili u Severnu Makedoniju. Ova zemlja je služila kao tranzitna tačka na Balkanskoj ruti.

Srbija: Migranti bi se zatim kretali prema Srbiji, gde bi se suočavali sa izazovima u vezi sa smeštajem i pružanjem humanitarne pomoći (predhodnih godina je to uređeno sa otvaranjem prihvatnih centara od kojih se jedan nalazi u Preševu).

Kosovo: vrlo mali broj u zadržavanju.

Hrvatska: Neki migranti su nastavljali svoj put ka Hrvatskoj, ulazeći u zemlju ilegalno, pretrčavajući granicu.

Bosna i Hercegovina: Migranti su često prolazili kroz Bosnu i Hercegovinu dok su nastavljali svoj put prema zemljama EU. Kako bi stigli do zemalja EU, migranti su se često kretali prema Sloveniji i dalje prema zemljama članicama Evropske unije, poput Austrije, Italije i Nemačke.

Napomena: Ova ruta je i dalje aktuelna u umanjenoj frekvenciji. Značajno je reći i to, da su tokom migrantske krize, zemlje na Balkanskoj ruti menjale svoje politike i mere kontrole granica, što je uticalo na kretanje migranata.

Balkanska ruta je postala poznata zbog izazova u vezi sa smeštajem i humanitarnom pomoći migrantima, kao i zbog pokušaja različitih zemalja da kontrolišu tok migracija kroz svoje teritorije. lokalna samouprava Ranilug se geografski i teritorijalno nalazi u neposrednoj blizini "**Balkanske rute**" i graniči se sa Severnom Makedonijom. U pomenutoj Opštinami postojeća ekonomska kriza čija je posledica nezaposlenost i siromaštvo generalno i u zemljama Zapadnog Balkana, može uticati i utiče na porast vrbovanja dece i odraslih u cilju seksualne i radne eksploatacije i iskorišćavanja u pornografske svrhe. Ove aktivnosti vrbovanja se sve češće vrše korišćenjem savremenih tehnologija i društvenih mreža, što omogućuje da ove kategorije ljudi kao i ilegalni migranti budu lak plen krijumčarima a posebno u neštićenim granično-administrativnim prelazima.

NORMATIVNI OKVIR

Pravni okvir u oblasti trgovine ljudima izrađen je u skladu sa međunarodnim standardima.

Oblast trgovine ljudima na Kosovu regulisana je sledećim zakonima u skladu sa Ustavom:

Krivični zakonik Republike Kosovo; Zakonik o krivičnom postupku Kosova; Zakonik o maloletničkom pravosuđu; Zakon o sprečavanju i borbi protiv trgovine ljudima i zaštiti žrtava trgovine ljudima; Zakon o naknadi štete žrtvama krivičnih dela; Zakon o zaštiti svedoka; Zakon o zaštiti od nasilja u porodici; Zakon o sprečavanju pranja novca i finansiranja terorizma; Zakon o odgovornosti pravnih lica za krivična dela; Zakon o sprečavanju i suzbijanju kibernetičnog kriminala; Zakon o upravljanju zaplenjenom i oduzetom imovinom; Zakon o Kosovskoj policiji; Zakon o državnom tužiocu; Zakon o Policijskom inspektoratu Kosova; Zakon o specijalnom tužilaštvu Republike Kosovo; Zakon o inspekciji rada; Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima na Kosovu; Zakon o zaštiti deteta; Strategija za prava deteta; Zakon br. 04/L-081 o izmenama i dopunama zakona br. 02/L-17 o socijalnim i porodičnim uslugama; Zakon o inspekciji rada, 03/L-017; Zakon o socijalnim i porodičnim uslugama, 02/L-17; Zakon o porodici, 2004/32; Zakon o prekidu trudnoće, 2008/03-L-110; Zakon o zdravstvu; Standardne operativne procedure za žrtve trgovine ljudima na Kosovu; Zakon o reproduktivnom zdravlju; Zakon o radu; Zakon o proširenim ovlašćenjima za oduzimanje imovine; Zakon o besplatnoj pravnoj pomoći; Zakon o zaštiti ličnih podataka; Zakon o stručnom osposobljavanju, rehabilitaciji i zapošljavanju osoba sa invaliditetom; Zakon protiv diskriminacije; Zakon o ravnopravnosti polova; Zakon o strancima; Zakon o azilu; Zakon o izdavanju radne dozvole i zapošljavanju stranih državljana na Kosovu.

Institucije i tela koja su nadležna i uključena u prevenciji i borbi protiv trgovine ljudima na Kosovu:

Ministrastvo unutrašnjih poslova preko Sekretarijat za praćenje i evaluaciju nacionalnih strategija (SPENS); Odeljenje za državljanstvo, azil i migracije (ODAM); Nacionalno ovlašćeno lice za borbu protiv trgovine ljudima; Direkcija za istragu trgovine ljudima (DITLJ) u Policiji Kosova.

Sudski i Tužilački savet Kosova ; Državni tužilac; Kancelarija za zaštitu i pomoć žrtvama, u okviru Glavnog državnog tužioca; Sud; Ministarstvo pravde; Ministarstvo finansija, rada i transfera; Opštine; Centar za socijalni rad, u okviru opština; Ministarstvo zdravlja; Ministarstvo obrazovanja, nauke, tehnologije i inovacija; Ministarstvo kulture, omladine i sporta – kroz Program; Ministarstvo administracije lokalne samouprave (MALS); Državno sklonište za zaštitu i rehabilitaciju žrtava trgovine ljudima; Nevladine organizacije licencirane od strane nadležnog ministarstva, sa mandatom da pružaju usluge žrtvama trgovine ljudima, navodnim žrtvama trgovine ljudima i onima koji su u opasnosti od trgovine ljudima (deca i odrasli, domaća i strana lica) na Kosovu.

ANALIZA STANJA SA PREPORUKAMA

Rezultati statističkih i analitičkih podataka na osnovu Nacionalne strategije Kosova ključnih subjekata Strategije (resorna ministarstva, međunarodne organizacije i organizacije civilnog društva) ukazuju da se na Kosovu prepoznaju kontinuirano skoro sve forme trgovine ljudima (seksualna eksploatacija, radna eksploatacija, prinuda na prosjačenje, prinuda na vršenje krivičnih dela i prinudni brakovi sa elementima eksploatacije).

Analizom stanja uočene su oblasti reagovanja koje još uvek nisu razvijene, kao i one oblasti koje je potrebno kontinuirano i dalje unapređivati:

- 1) sistem institucionalne i operativne koordinacije još uvek nije u potpunosti funkcionalan;
- 2) poslovi suzbijanja trgovine ljudima u policiji nisu jedinstveni i specijalizovani (više jedinica ima nadležnost u postupanju, slaba koordinacija sa lokalnim samoupravama, mali broj službenika policije koji se isključivo bavi nasiljem u porodici i trgovinom ljudima);
- 3) ne postoji zajednički i sveobuhvatan sistem prikupljanja i analize podataka o trgovini ljudima koji uključuje i saradnju sa lokalnim samoupravama;
- 4) formalizovanje partnerstava u odgovoru na trgovinu ljudima na lokalnom, nacionalnom, regionalnom i međunarodnom nivou još uvek nije u potpunosti uspostavljeno; u opštini Ranilug nije uopšte razvijeno.
- 5) potrebno je unaprediti saradnju državnih organa i lokalnih samouprava, naročito kako bi se poboljšalo prepoznavanje i identifikacija žrtava trgovine ljudima među kategorijama ranjivih migranata i tražilaca azila tokom njihovog kretanja kroz teritoriju opština;
- 6) neravnomerna je obučenosť i senzibilisanost stručnjaka koji rade na prevenciji, zaštiti žrtava i suzbijanju trgovine ljudima; (poznavanje jezika)
- 7) sistem identifikacije, zaštite i podrške žrtvama trgovine ljudima, posebno kada su u pitanju deca i ranjive kategorije migranata nije u potpunosti razvijen; veća podrška sigurnim kućama.
- 8) lokalne samouprave nisu, ili su nedovoljno, razvile posebne programe podrške za grupe u riziku i ranjive kategorije migranata kada je u pitanju prevencija trgovine ljudima i podrška žrtvama trgovine ljudima;
- 9) sistem još uvek ne raspolaze potrebnim ljudskim resursima na lokalnom nivou (nisu u dovoljnoj meri razvijene kompetencije zaposlenih u oblasti otkrivanja i procesuiranja slučajeva trgovine ljudima) i materijalnim resursima (ne postoje stalna budžetska sredstva za finansiranje na polju prevencije, zaštite žrtava i suzbijanja trgovine ljudima), za kvalitetnu podršku žrtvama trgovine ljudima;
- 10) nije dovoljno razvijena svest građana i medija o problemu trgovine ljudima;

11) nije dovoljno razvijena svest zaposlenih u nadležnim organima i organima lokalne samouprave, stručnjaka, građana i medija o problemu iskorišćavanja dece i odraslih u prosjačenju sa elementima eksploatacije i trgovine ljudima;

PREPORUKE

Ova strategija koja se odnosi na lokalnu samoupravu Ranilug je u skladu sa Nacionalnom strategijom 2015-2019 kao izmenama i akcionim planom predviđenim za period 2022 -2026 sa primesama lokalnog karaktera. Takođe preporuke su u skladu sa zakonom i ustavom Kosova.

Uspostaviti jasne linije komunikacije:

Stvoriti strukturiran kanal komunikacije između lokalne samouprave i civilnih organizacija i mrežom „Help Me“. Ovo može uključivati redovne sastanke, ažuriranja putem e-pošte ili zajedničku onlajn platformu za razmenu informacija, uvida i ažuriranja o slučajevima trgovine ljudima i inicijativama za prevenciju.

Programi kolaborativne obuke:

Razviti zajedničke programe obuke za službenike lokalne samouprave i civilne organizacije o svesti o trgovini ljudima, identifikaciji i podršci žrtvama. Ove programe treba redovno ažurirati kako bi zainteresovane strane bile informisane o najnovijim trendovima i izazovima.

Zajednička alokacija resursa:

Udružiti resurse, kako finansijske tako i ljudske, kako bi se maksimizirao uticaj preventivnih napora. Ovo može uključivati finansiranje kampanja podizanja svesti, programa pomoći žrtvama i podrške za sprovođenje zakona.

Radne grupe:

Formirati multidisciplinarnu radnu grupu ili radne grupe sa predstavnicima lokalnih samouprava, organa za sprovođenje zakona, socijalnih službi i civilnih organizacija. Ove grupe se mogu fokusirati na specifične aspekte prevencije, kao što su identifikacija žrtava, kampanje podizanja javne svesti ili pravno zastupanje u saradnji sa Mrežom „Help Me“.

Deljenje podataka i analiza:

Podsticati razmenu relevantnih podataka i informacija između lokalnih vlasti i civilnih organizacija. Analiza podataka može pomoći u razumevanju lokalne dinamike trgovine ljudima, identifikovanju ranjivih grupa i proceni efikasnosti strategija prevencije.

Kampanje podizanja javne svesti:

Saradnja sa kampanjama za podizanje svesti javnosti kako bi se obrazovala zajednica o znacima trgovine ljudima i kako prijaviti sumnje. Uključivanje lokalnih medija, škola i preduzeća u ove napore.

Pristup usredsređen na žrtve:

Razviti i implementirati usluge podrške usmerene na žrtve u koordinaciji sa lokalnim agencijama za socijalne usluge. Osigurati da žrtve imaju pristup skloništu, pravnoj pomoći, zdravstvenoj i psihološkoj podršci.

Zakonodavstvo i zagovaranje politike:

Radite zajedno na zalaganju za poboljšanje lokalnog zakonodavstva i politika koje se bave trgovinom ljudima. Civilne organizacije mogu pružiti vredan doprinos i podršku za razvoj delotvornih zakona i politika prilagođenih žrtvama.

Redovna procena i evaluacija:

Kontinuirano pratite i procenjujte uticaj zajedničkih napora. Prilagoditi strategije na osnovu rezultata i povratnih informacija kako lokalnih samouprava tako i civilnih organizacija.

Međunarodna saradnja i saradnja sa medijima:

Uspostaviti veze sa međunarodnim organizacijama i susednim zajednicama u borbi protiv prekogranične trgovine ljudima. Razmena informacija i najboljih praksi može poboljšati napore u prevenciji. Uključivanje medije u razmeni informacija i promociji borbe protiv trgovine ljudima kao i sprecavanju i prevenciji rodno zasnovanog nasilja. Aktivno vršiti kampanju preko društvenih mreža i zvaničnih sajtova.

Ojačajte angažovanje zajednice:

Podsticati lokalno stanovništvo da se uključi u napore protiv trgovine ljudima. Lokalne samouprave i civilne organizacije mogu biti domaćini događaja u zajednici, radionica i volonterskih prilika za angažovanje građana u tom cilju.

Prikupljanje sredstva za inicijative za borbu protiv trgovine ljudima:

Sarađivati na kampanjama prikupljanja sredstava kako bi se obezbedila finansijska podrška za napore u borbi protiv trgovine ljudima. Ova sredstva se mogu koristiti za proširenje programa prevencije, usluga podrške žrtvama i kampanja podizanja svesti.

Redovno izveštavanje i odgovornost:

Uspostaviti mehanizme za redovno izveštavanje i odgovornost kako bi se obezbedilo da i lokalne samouprave i civilne organizacije ispunjavaju svoje obaveze u borbi protiv trgovine ljudima.

AKCIONI PLAN ZA SPROVODJENJE STRATEGIJE PREVENCIJE I SUZBIJANJE TRGOVINE LJUDIMA

Izrada akcionog plana za suzbijanje i prevenciju trgovine ljudima na nivou lokalne samouprave je ključna za rešavanje ovog gorućeg pitanja. Ovaj akcioni plan daje sveobuhvatnu strategiju koju lokalne samouprave mogu primeniti u cilju efikasnog suzbijanja trgovine ljudima. Važno je da plan prilagodite specifičnim potrebama i resursima lokalne zajednice.

Akcioni plan za lokalnu samoupravu Ranilug

1. Formiranje radne grupe, odnosno koristiti već formiranu Mrežu „Help me“: multidisciplinarna radna grupa sastavljena od službi zaduženih za sprovođenje zakona, socijalnih službi, nevladinih organizacija, pravnih stručnjaka i lidera zajednice radi koordinacije napora.

2. Podizanje svesti:

Pokrenuti kampanju podizanja svesti koja cilja širu javnost, škole i lokalna preduzeća.

Obrazovati članove zajednice o prepoznavanju znakova trgovine ljudima i kako prijaviti.

3. Podrška žrtvama i rehabilitacija:

Uspostaviti mrežu usluga podrške, uključujući skloništa, savetovanje i medicinsku pomoć, za žrtve trgovine ljudima.

Sarađivanje sa lokalnim nevladinim organizacijama kako bi se osiguralo da postojanje sveobuhvatanog sistema podrške.

4. Obuka i izgradnja kapaciteta:

Obezbediti obuku privatnim agencijama za obezbeđivanje sigurnosti objekata (u skladu sa zakonom i Ministarstvom unutrašnjih poslova) zdravstvenim radnicima, edukatorima i liderima zajednice o identifikaciji trgovine ljudima i reagovanju na nju.

Podsticati saradnju između različitih sektora kako bi se poboljšao kapacitet za rano otkrivanje.

5. Zakonodavstvo i politika:

Raditi sa lokalnim zakonodavnim telima na primeni politike i uredbi protiv trgovine ljudima. (ukoliko postoji kapacitet u ljudskim resursima kao što su pravni eksperti).

Podsticati sankcionisanje preduzeća koja su uključena u trgovinu ljudima i eksploataciju ugroženog stanovništva.

6. Identifikacija žrtava i prijavljivanje:

Podsticanje pružaoce zdravstvenih usluga, socijalne radnike i edukatore da identifikuju potencijalne žrtve i prijave slučaj odgovarajućim vlastima.

Uspostaviti telefonsku liniju za prijavu sumnjivih slučajeva trgovine ljudima, obezbeđujući poverljivost i zaštitu uzbunjivača.

7. Prikupljanje i analiza podataka:

Kreirati lokalnu bazu podataka za snimanje i analizu slučajeva trgovine ljudima, identifikujući trendove i žarišta u saradnji sa Ministarstvom unutrašnjih poslova.

Koristiti ove podatke za dodelu resursa i poboljšati strategije prevencije.

8. Javno-privatna partnerstva:

Angažovati lokalna preduzeća da implementiraju odgovorne prakse upravljanja lancem snabdevanja kako bi se sprečila trgovina radnom snagom.

Podsticati privatni sektor da finansijski podrži inicijative za borbu protiv trgovine ljudima.

9. Međunarodna saradnja:

Saradnja sa susednim jurisdikcijama i agencijama u rešavanju problema prekogranične trgovine ljudima u ovom slučaju sa regionima unutar Kosova.

Rzmena najboljih praksi i podataka da bi se poboljšali naponi.

10. Rehabilitacija i reintegracija:

Razviti programe koji će pomoći žrtvama trgovine ljudima da se reintegrišu u društvo, uključujući obuku za posao i mogućnosti obrazovanja u sredinama svog govornog područja.

Olakšati pravnu pomoć i imigracionu pomoć za strane žrtve.

11. Javni angažman:

Organizovati događaje u zajednici, radionice i seminare za angažovanje građana u borbi protiv trgovine ljudima u obe opštine.

12. Procena i izveštavanje:

Redovno procenjivanje efikasnosti akcionog plana i vršiti neophodna prilagođavanja.

Objavljivanje godišnjih izveštaja o napretku i izazovima sa kojima se suočavaju u rešavanju problema trgovine ljudima u lokalnom području.

13. Dugoročna strategija:

Raditi na prevenciji trgovine ljudima rešavanjem osnovnih uzroka kao što su siromaštvo, nedostatak obrazovanja i društvena nejednakost.

14. Održivost:

Obezbediti dugoročno finansiranje i resurse za napore u borbi protiv trgovine ljudima tako što ćete uključiti različite zainteresovane strane, uključujući filantropske organizacije, kako biste osigurali održivost programa.

15. Komunikacija i koordinacija:

Uspostaviti centralizovani centar za koordinaciju radi racionalizacije napora i poboljšanja komunikacije između različitih agencija i civilnih organizacija uključenih u borbu protiv trgovine ljudima u ovom slučaju Mreža "Help Me".

Jačanje partnerstva na lokalnom nivou u skladu sa nacionalnom strategijom u perspektivi			
Aktivnosti	Zadaci	Odgovorna institucija i partnerstvo	Pokazatelji aktivnosti
Unapređenje partnerstva na lokalnom nivou	<ol style="list-style-type: none"> 1. Formirati lokalne timove za borbu protiv trgovine ljudima i preporuke za unapređenje rada 2. Zajedničke preventivne aktivnosti 3. Godišnji sastanak mreže sa lokalnim timovima za borbu protiv trgovine ljudima Raniluga 	<ol style="list-style-type: none"> 1. i 2. Mreža "Help me" za borbu protiv trgovine ljudima, organi jedinica lokalne samouprave i partneri; 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Preporuke za unapređenje rada izrađene i dostupne javnosti 2. Broj uspešno ostvarenih zajedničkih akcija 3. Broj učesnika obuhvaćenih zajedničkim akcijama 4. Planovi lokalnih samouprava sadrže aktivnosti i opredeljena sredstva za borbu protiv trgovine ljudima
Unapređenje partnerstva na republičkom i regionalnom nivou	<ol style="list-style-type: none"> 1. Razmena Informacija 2. Izraditi i usvojiti sektorske akcione planove partnera Strategije u skladu sa potrebama 3. Definisati i usvojiti model saradnje sa civilnim društvom 4. Definisati i usvojiti model saradnje sa 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Ministarstvo unutrašnjih poslova i partneri 2. Partneri strategije u skladu sa potrebama 3. Savet i kancelarija (lokalni tim) za saradnju sa civilnim društvom i partnerima 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Sporazum o saradnji se primenjuje 2. Razmena informacija o trgovini ljudima je deo protokola o razmeni informacija između službi uključenih u sistem integrisanog upravljanja granicom 3. Usvojeni sektorski akcioni planovi 4. Definisani i usvojeni modeli saradnje sa civilnim društvom 5. Uspostavljena saradnja sa kompanijama koje promovišu društveno odgovorno poslovanje,

	<p>kompanijama koje promovisu društveno odgovorno poslovanje, udruženjima poslodavaca.</p> <p>Privredna Komora Kosova</p> <p>5. Definisati i usvojiti model saradnje sa medijima</p> <p>6. Definisati i usvojiti model saradnje sa akademskim institucijama</p> <p>7. Definisati i usvojiti model saradnje sa socijalnim preduzećima</p>	<p>4. Ministarstvo za rad, i socijalna pitanja i partneri</p> <p>5. Ministarstvo culture omladine i sporta i partneri</p> <p>6. Ministarstvo prosvete, nauke i tehnologije i inovacija</p> <p>7. Ministarstvo za rad, i socijalna pitanja i partneri</p>	<p>udruženjima poslodavaca i sindikatima po usvojenom modelu</p> <p>6. Uspostavljena saradnja sa medijima po usvojenom modelu</p> <p>7. Uspostavljena saradnja sa akademskim institucijama po usvojenom modelu</p> <p>8. Uspostavljena saradnja sa socijalnim preduzećima po usvojenom modelu</p>
<p>Unapređenje partnerstva na međunarodnom nivou u skladu sa Republičkim zakonima o lokalnim samoupravama.</p>	<p>1. Inicirati zaključivanja sporazuma o saradnji u oblasti prevencije i suzbijanja trgovine ljudima i zaštite žrtava</p> <p>2. Inicirati, pripremiti i sprovesti zajedničke projekte i akcije policije i ostalih partnera Strategije</p> <p>3. Aktivno učestvovati na međunarodnim forumima i sastancima</p> <p>4. Aktivno predstavljati međunarodnoj javnosti aktivnosti na implementaciji Strategije akcionog plana.</p>	<p>1. Međunarodne organizacije civilnog društva</p> <p>2. Ministarstvo unutrašnjih poslova i partneri</p> <p>3. Ministarstvo unutrašnjih poslova, Kancelarija za zajednice i partneri</p> <p>4. Ministarstvo spoljnih poslova, Kancelarija za zajednice i manjinska prava i partneri.</p>	<p>1. Broj zaključenih sporazuma o saradnji u oblasti prevencije i suzbijanja trgovine ljudima i zaštite žrtava</p> <p>2. Broj realizovanih zajedničkih projekata i aktivnosti</p> <p>3. Broj razmenjenih informacija preko zajedničkih kontakata centara</p> <p>4. Broj predstavnika</p> <p>5. Broj učešća na međunarodnim forumima i sastancima</p> <p>6. Veća informisanost međunarodne javnosti o aktivnostima lokalnih samouprava u oblasti prevencije i suzbijanja trgovine ljudima i zaštite žrtava.</p>

**Unapredena prevencija i smanjen uticaj uzroka trgovine ljudima
u perspektivi I koordinaciji sa centralnim institucijama i u skladu sa nacionalnom strategijom**

Aktivnosti	Zadaci	Odgovorna institucija i partnerstvo	Pokazatelji aktivnosti
<p>Realizacija preventivnih programa na osnovu analize uticaja (impakt analize)</p>	<p>Kreirati i sprovesti programe obuka namenjenih državnim službenicima koji mogu doći u kontakt sa žrtvama i potencijalnim žrtvama trgovine ljudima u policiji, socijali, pravosuđu, zdravstvu, prosveti i zaposlenih u Centru za azil.</p> <p>Kreirati i sprovesti programe osnaživanja posebno ranjivih grupa</p> <p>Kreirati i sprovesti programe ekonomskih osnaživanja</p> <p>Podizati svest o odgovornosti i značaju uloge medija i organizacija civilnog društva u prepoznavanju tražnje kao jednog od osnovnih uzroka trgovine ljudima</p> <p>Uspostaviti telefonske linije za prevenciju trgovine ljudima</p> <p>Kreirati i sprovesti programe obuka za nosioce pravosudnih funkcija koji mogu doći u kontakt sa žrtvama i potencijalnim žrtvama trgovine ljudima</p>	<p>Nacionalni koordinator i radna grupa za sprovođenje i praćenje strategije i partnerstva ministarstva u saradnji sa Nacionalnim koordinatorom Ministarstvo pravde, Department za socijalne I porodične usluge i partneri</p> <p>Ministarstvo finansija, rada I transfera,</p> <p>Nacionalni koordinator i partneri</p> <p>Pravosudna akademija Kosova ukoliko je potrebno za Osnovni sud u Gnjilanu</p>	<p>Izrađena analiza uticaja sa preporukama</p> <p>Broj sprovedenih programa obuka</p> <p>Obuke službi uključenih u sistem integrisanog upravljanja granicom obuhvataju sadržaje u vezi sa trgovinom ljudima</p> <p>Broj uspešno obučeni službenika</p> <p>Obučeni službenici uspešnije obavljaju svoje poslove</p> <p>Broj realizovanih programa osnaživanja pripadnika ranjivih grupa</p> <p>Izmenjene odredbe zakona koje omogućavaju finansijske olakšice za one privredne subjekte koji doniraju ili podržavaju programe ekonomskog osnaživanja žrtava trgovine ljudima</p> <p>Broj mera čiji je rezultat smanjenje potražnje za svim oblicima trgovine ljudima</p> <p>Uspostavljena i dostupna telefonska linija za prevenciju trgovine ljudima i na loklanom nivu uz podršku Mreže "help me"</p> <p>Broj sprovedenih obuka za nosioce pravosudnih funkcija (predlog se odnosi na Opštinski sud ukoliko ne postoji na Republickom nivou ili ukoliko nije nadležan Sud u Gnjilanu.</p>
<p>Podizanje svesti javnosti putem podrške proizvodnji medijskih sadržaja</p>	<p>Podrška medijima koji proizvode medijske sadržaje vezi sa trgovinom ljudima</p>	<p>Potencijalno: Ministarstvo Kulture omladine I sporta</p>	<p>Broj podržanih projekata</p> <p>Rezultati evaluacije medijskih sadržaja i</p> <p>Procena dostupnosti medijskih sadržaja na teritoriji Kosova</p>

Razvijanje sistema ranog upozorenja na rizike od trgovine ljudima, a posebno ženama i decom	Podrška Mreži "Help me"	Ministarstvo pravde, Department za porodične I socijalne usluge i partneri	Broj prepoznatih ranih rizika Procenat smanjenja nastupanja ranih rizika, po ranjivim kategorijama Kreirani upitnici za mešovite timove za profilisanje ranjivih kategorija migranata u mešovitim migracijama Broj profilisanih, broj informisanih migranata koji su ranjivi od trgovine ljudima Broj identifikovanih žrtava trgovine ljudima
---------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------	----------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Unapredena prevencija i smanjen uticaj uzroka trgovine ljudima			
Razvijanje sistema ranog upozorenja na rizike od trgovine ljudima, a posebno ženama i decom	1. Formirati radnu grupu u saradnji sa mrezom "Help Me" i definisati njene zadatke 2. Kreirati matrice za prepoznavanje ranih rizika, uključujući i ranjive kategorije migranata (regularne migrante, tražioce azila, maloletnike bez pratnje roditelja ili staratelja i žrtve trgovine ljudima)	1. Ministarstvo pravde, Department za porodične I socijalne usluge i partneri 2. Ministarstvo pravde, Department za porodične I socijalne usluge i partneri (mreza "Help Me")	1. Formirana radna grupa 2. Kreirana matrica 3. Broj prepoznatih ranih rizika 4. Procenat smanjenja nastupanja ranih rizika, po ranjivim kategorijama 5. Kreirani upitnici za mešovite timove za profilisanje ranjivih kategorija migranata u mešovitim migracijama 6. Broj profilisanih, broj informisanih migranata koji su ranjivi od trgovine ljudima 7. Broj identifikovanih žrtava trgovine ljudima

Dana: 25.04.2024

Ranilug



Predsedavajući SO Ranilug

Ivan Krstić